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Fiche technique

2

Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 200 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 15 et 16 juin 2021. 

Etude ELABE réalisée pour BFMTV.
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Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1 200 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,5% et 27,5%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,2 3,8 et 6,2

10 +/- 1,7 8,3 et 11,7

15 +/- 2 13 et 17

20 +/- 2,3 17,7 et 22,3

25 +/- 2,5 22,5 et 27,5

30 +/- 2,6 27,4 et 32,6

35 +/- 2,7 32,3 et 37,7

40 +/- 2,8 37,2 et 42,8

45 +/- 2,8 42,2 et 47,8

50 +/- 2,8 47,2 et 52,8

55 +/- 2,8 52,2 et 57,8

60 +/- 2,8 57,2 et 62,8

65 +/- 2,7 62,3 et 67,7

70 +/- 2,6 67,4 et 72,6

75 +/- 2,5 72,5 et 77,5

80 +/- 2,3 77,7 et 82,3

85 +/- 2 83 et 87

90 +/- 1,7 88,3 et 91,7

95 +/- 1,2 93,8 et 96,2
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Estimation ELABE de la participation au 1er tour : entre 36% et 41%

Les personnes interrogées ont été invitées à évaluer leur intention d’aller voter ce dimanche au 1er tour des régionales sur une 
échelle de 0 (tout à fait certain de ne pas aller voter) à 10 (tout à fait certain d’aller voter).

A 5 jours du scrutin, 36% des Français inscrits sur les listes électorales se disent tout à fait certains d’aller voter (note 10) et 
10% l’envisagent sérieusement (note 9), ce qui laisse entrevoir un niveau de participation entre 36% et 41%.

L’intention d’aller voter augmente fortement avec l’âge : 20% à 23% des moins de 35 ans se déplaceraient dimanche selon nos 
estimations, contre 49% à 57% des 65 ans et plus.

A date, les hommes ont nettement plus l’intention de se rendre aux urnes au 1er tour ce dimanche (estimation de leur 
participation entre 41% et 46%) que les femmes (entre 32% et 38%).

Au sein des électorats du 1er tour de la présidentielle, les plus mobilisés sont les électeurs de François Fillon (entre 57% et 64%), 
devant ceux de Marine Le Pen (46% à 50%), d’Emmanuel Macron (40% à 46%), et de Benoît Hamon (39% à 42%). Les électeurs 
de Jean-Luc Mélenchon apparaissent à date comme les moins mobilisés (31% à 37%).
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L’éloignement avec la politique et le manque d’informations sont les raisons évoquées par les 
Français qui comptent ne pas aller voter

Les électeurs qui prévoient de ne pas se rendre aux urnes ce dimanche expliquent cette décision d’abord par une défiance et 
un désintérêt à l’égard de la politique (63%, dont 39% en 1er), dont dans le détail :
• Une défiance envers le monde politique (vous ne faites pas confiance aux politiques, 43%)
• Un manque d’intérêt pour la politique (la politique ne vous intéresse pas, 30%)
• Un sentiment d’inutilité du vote (cela ne sert à rien de voter aux élections régionales, 14%) 

Les potentiels abstentionnistes du 1er tour évoquent ensuite le manque d’informations (41%, dont 19% en 1er), dont :
• La méconnaissance des candidats et des listes qui se présentent (35%)
• Et le fait qu’ils ne savaient pas qu’il y avait une élection ce dimanche (10%)

Viennent ensuite l’insatisfaction à l’égard de l’offre électorale proposée (aucune des listes ne vous convient, 34%), et des 
raisons pratiques (32%).

Le manque d’intérêt pour la politique (36%) est particulièrement évoqué par les Français qui sont certains de ne pas aller voter. 
Ceux qui hésitent citent davantage des raisons pratiques (44%).

Chez les 18-24 ans, les raisons pratiques comme l’indisponibilité ce week-end est de loin le premier motif cité (50%, contre 25%-
31% dans les autres tranches d’âge), devant le manque d’informations (29%).
L’insatisfaction de l’offre électorale augmente nettement avec l’âge : de 13% chez les 18-24 ans à 51% chez les 65 ans et plus.



Principaux enseignements

6 #Opinion.en.direct
17 juin 2021

Les Français et les élections régionales

1 électeur sur 2 déclare que son vote n’aura pas de lien avec la politique de l’exécutif, 1 sur 3 
ira voter pour exprimer son opposition

50% des Français (qui sont certains d’aller voter ce dimanche ou qui l’envisagent sérieusement) déclarent que le choix de leur 
vote n’aura aucun lien avec la politique menée par l’exécutif. 34% comptent aller voter pour exprimer leur opposition à 
l’exécutif, et 16% leur soutien.

Une majorité d’électeurs de Benoît Hamon (62%), d’Emmanuel Macron (54%) et de François Fillon (50%), voteront ni pour 
exprimer leur opposition, ni leur soutien à l’exécutif. Toutefois, 1 électeur sur 3 de B. Hamon et de F. Fillon votera pour exprimer 
leur opposition (33% les deux), tandis que plus d’1 électeur sur 3 d’E. Macron pour exprimer leur soutien (39%).
Une majorité d’électeurs de Marine Le Pen (58% opposition) et de Jean-Luc Mélenchon (47% opposition, et 45% ni l’un ni l’autre) 
se déplaceront ce dimanche pour exprimer leur opposition à la politique de l’exécutif.

Un vote hybride entre préoccupations nationales et préoccupations régionales, avec un 
avantage pour la dimension régionale

49% des Français (qui sont certains d’aller voter ce dimanche ou qui l’envisagent sérieusement) déclarent que leur vote sera 
motivé autant par des questions de politiques nationales que régionales. 39% d’entre eux seront motivés en priorité par des 
enjeux régionaux, et 12% nationaux.

Le vote d’une majorité d’électeurs de Benoît Hamon (57%), d’Emmanuel Macron (48%, et 44% autant régionale que nationale) 
sera avant tout motivé par des questions de politique régionale.
La majorité des électeurs de Marine Le Pen (58%) et de François Fillon (53%) voteront autant pour des enjeux nationaux que 
régionaux.
Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon sont partagés entre des enjeux strictement régionaux (43%) et autant régionaux que 
nationaux (44%).
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Les Français et les élections régionales

Même si 6 Français sur 10 ne connaissent pas le nom du Président de leur région

58% des Français ne connaissent pas le nom du Président de leur région, contre 42% qui le connaissent.

Cette connaissance croit nettement avec l’âge : 21% des 18-24 ans connaissent le nom de leur Président de région, et 57% des 
65 ans et plus.

Les hommes sont plus nombreux (52%) à connaître leur Président de région que les femmes (34%), de même que les cadres 
(49%) et professions intermédiaires (44%) par rapport aux catégories populaires (34%).

Les présidents de région sont moins connus par les personnes les plus éloignées de la politique, c’est notamment le cas des 
abstentionnistes du 1er tour lors de la dernière présidentielle (72% ne connaissent pas), les gens qui se déclarent sans 
préférence partisane (70%) ou ceux qui sont (quasiment) certains de ne pas aller voter ce dimanche (71%).

Question ouverte, aucun item de réponse suggéré. On estime qu’un individu connait son/sa président(e) de région s’il a été capable d’écrire son 
nom de famille. Un nom mal orthographié est considéré comme une bonne réponse si la phonétique reste inchangée.
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Pour les Français, la sécurité est la priorité n°1 de leur prochain(e) Président(e) de Région

Les Français placent la sécurité en tête des priorités d’action de leur prochain Président(e) de Région (42% des citations, dont 
16% en 1er), devant l’emploi/le développement économique/la formation (32%, dont 12% en 1er), la santé (30%), le pouvoir 
d’achat (27%), l’environnement (26%) et l’immigration (24%).

Plus loin dans le classement, entre 1 et 2 électeurs sur 10 positionnent en tête des priorités les inégalités et injustices sociales 
(18%), l’éducation/l’enseignement (18%), l’aménagement du territoire, les infrastructures et l’urbanisme (17%), les transports 
(14%), le logement (11%), la fiscalité (11%).
Enfin, moins d’1 électeur sur 10 cite les inégalités et discriminations hommes-femmes (8%), la vie culturelle et les animations 
(6%), le tourisme (3%) et le sport (2%).

Les enjeux régaliens (sécurité, immigration) gagnent en importance avec l’âge : ces deux enjeux sont cités par 27% et 7% des 18-
24 ans, contre 51% et 30% des 65 ans et plus.
Le pouvoir d’achat est particulièrement prioritaire pour les 25-34 ans (35%). L’environnement (41%), les inégalités/injustices 
sociales (29%) et les inégalités/discriminations hommes-femmes (20%) sont particulièrement évoqués par les 18-24 ans.
D’un point de vue socio-professionnel, l’écart le plus important est enregistré sur le pouvoir d’achat, un enjeu plus prioritaire 
pour les catégories populaires (36%), que pour les professions intermédiaires (27%) et les cadres (21%).

Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon placent en tête des priorités l’environnement (34%), devant la sécurité (33%), l’emploi
(32%), le pouvoir d’achat (31%) et les inégalités/injustices sociales (30%).
Pour les électeurs de Benoît Hamon, l’environnement (41%), l’emploi (37%) et l’aménagement du territoire (31%) sont les 
priorités du prochain président de leur région.
Ceux d’Emmanuel Macron citent l’environnement (38%) devant l’emploi (37%) et la sécurité (33%)
Enfin, les électeurs de François Fillon et de Marine Le Pen positionnent en tête de leurs priorités et largement devant tous les
autres thèmes la sécurité (55% et 60%) et l’immigration (44% et 47%).



Principaux enseignements

9 #Opinion.en.direct
17 juin 2021

Les Français et les élections régionales

Les Français attribuent aux régions plus de compétences qu’elles n’en ont

Une majorité de Français a connaissance du fait que la Région :
• A le pouvoir d’agir sur les transports (89%), le tourisme (84%), la culture (83%), l’environnement (82%), le développement 

économique (81%), l’aménagement du territoire (80%), les lycées (80%), la formation professionnelle (76%), le sport (76%), 
et la santé (66%).

• Et n’a pas de compétence sur l’armée (79%), la justice (65%), et l’immigration (60%)

En revanche, une nette majorité de Français attribue des compétences à la Région dont elle ne dispose pas, c’est le cas pour : 
le logement (80% se trompent), l’action sociale (77%), la sécurité (67%), les collèges (66%) et les écoles maternelles/primaires 
(64%).
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Estimation ELABE de la participation au 1er tour : entre 36% et 41%

Question : Le premier tour des élections régionales aura lieu ce dimanche 20 juin 2021. Le 2nd tour aura lieu le dimanche
suivant, le 27 juin. Sur une échelle allant de « 0 » à « 10 », quelle est la probabilité que vous alliez voter au 1er tour des
élections régionales ce dimanche ?

0 signifie que vous êtes tout à fait certain de ne pas aller voter et 10 que vous êtes tout à fait certain d’aller voter. Les notes
intermédiaires vous permettent de nuancer votre intention.

Inscrits sur les listes électorales (1108 pers.) - En %

Estimation ELABE du niveau de participation
au 1er tour des Régionales 2021 

à 5 jours du scrutin :

entre 36% et 41%

Les Français et les élections régionales

17 juin 2021
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Détail des notes – Probabilité de participation

Question : Le premier tour des élections régionales aura lieu ce dimanche 20 juin 2021. Le 2nd tour aura lieu le dimanche suivant, le
27 juin. Sur une échelle allant de « 0 » à « 10 », quelle est la probabilité que vous alliez voter au 1er tour des élections régionales ce
dimanche ?

0 signifie que vous êtes tout à fait certain de ne pas aller voter et 10 que vous êtes tout à fait certain d’aller voter. Les notes

intermédiaires vous permettent de nuancer votre intention. Inscrits sur les listes électorales - En %
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13

5

14

5

15

22

4

43

30

14

35

10

34

32

8

  Cité en 1er

  Cité en 2ème et 3ème

Vous ne faites pas confiance aux 
politiques

La politique ne vous intéresse pas

Cela ne sert à rien de voter aux 
élections régionales

Vous ne connaissez pas les candidats 
et les listes qui se présentent

Vous ne saviez pas qu'il y avait les 
élections régionales ce dimanche

Aucune des listes ne vous convient

Pour des raisons pratiques (vous n'êtes 
pas disponible ce week-end, ne savez 

pas où voter, etc.)

Autres

12

Question : Pour quelles raisons ne comptez-vous pas/n’êtes vous pas certain d’aller voter ce dimanche au 1er tour des élections
régionales ? En 1er ? En 2ème En 3ème ? - En % - Probabilité d’aller voter notes 0 à 8/10 (540 pers.)

#Opinion.en.direct

L’éloignement avec la politique et le manque d’informations sont les raisons 
évoquées par les Français qui comptent ne pas aller voter

Les Français et les élections régionales

17 juin 2021

43  Total des citations

63% (dont 39% en 1er) 
évoquent 

la défiance et le désintérêt 
à l’égard de la politique

41% (dont 19% en 1er) 
le manque 

d’informations

1% sans opinion
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1 électeur sur 2 déclare que son vote n’aura pas de lien avec la politique de 
l’exécutif, 1 sur 3 ira voter pour exprimer son opposition

Les Français et les élections régionales

17 juin 2021

Mon opposition

Mon soutien

Ni l’un, ni l’autre

34

16

50

Question : Diriez-vous que votre vote aux élections régionales sera pour vous l’occasion d’exprimer votre opposition,
votre soutien à la politique menée par Emmanuel Macron et le gouvernement de Jean Castex, ou n’aura pas de lien avec
la politique menée par l’exécutif ?

En % - Probabilité d’aller voter notes 9 à 10/10 (568 pers.)
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Question : Diriez-vous que votre vote aux élections régionales sera motivé en priorité par des questions de politique
nationale ou régionale ?

En % - Probabilité d’aller voter notes 9 à 10/10 (568 pers.)

#Opinion.en.direct

Un vote hybride entre préoccupations nationales et préoccupations régionales, 
avec un avantage pour la dimension régionale

Les Français et les élections régionales

17 juin 2021

Des questions de politique régionale

Des questions de politique nationale

Autant nationales que régionales

39

12

49
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Même si 6 Français sur 10 ne connaissent pas le nom du Président de leur région
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Question : D’après ce que vous en savez, qui est le/la président(e) de votre région ?

En % - Ensemble des Français

Les Français et les élections régionales

42

58

Connaît le nom 
du président de 

sa région
Ne connaît pas le 
nom du président 

sa région



Question :  Parmi les thèmes suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action pour le/la prochain(e) président(e) de votre 
région ? En 1er ? En 2ème ? En 3ème ? – Ensemble des Français - En %
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Pour les Français, la sécurité est la priorité n°1 de leur prochain(e) Président(e) de
Région
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Les Français et les élections régionales
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  Cité en 2ème et 3ème

  Cité en 1er

1

La sécurité

L'emploi, le développement économique, la formation

La santé

Le pouvoir d'achat

L'environnement (pollutions et dérèglement climatique)

L'immigration

Les inégalités, les injustices sociales

L'éducation, l'enseignement (lycées)

L'aménagement du territoire, les infrastructures, l'urbanisme

Les transports

Le logement

La fiscalité

Les inégalités et discriminations hommes-femmes

La vie culturelle et les animations

Le tourisme

Le sport

42  Total des citations
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Oui Non Sans opinion

18
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64
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77

80

79
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21
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3

3

2

2
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2

Question : D’après ce que vous en savez, la Région a-t-elle le pouvoir d’agir sur chacun des domaines suivants ? – En % - Ensemble des 
Français
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Les Français attribuent aux régions plus de compétences qu’elles n’en ont
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Les transports

Le tourisme

La culture

L'environnement

Le développement économique 
(aides aux entreprises, innovation, 

pôles de compétitivité, etc.)

L'aménagement du territoire

Les lycées

La formation professionnelle

Le sport

La santé

L'armée

La justice

L'immigration

Les écoles maternelles 
et primaires

Les collèges

La sécurité

L'action sociale (enfance, 

personnes handicapées, personnes 
âgées, revenu de solidarité active)

Le logement

Domaines faisant partie des 
compétences de la Région

Domaines ne faisant pas partie 
des compétences de la Région
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Sur une échelle allant de « 0 » à « 10 », quelle est la probabilité que vous alliez voter au 1er tour des élections régionales ce dimanche ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.directLes Français et les élections régionales

17 juin 2021

En % - Base : inscrits sur les listes électorales Note 8 Note 9 Note 10

Ensemble 9 10 36

SEXE DU REPONDANT

Homme 10 10 41

Femme 9 11 32

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 13 2 19

25-34 ans 5 7 21

35-49 ans 7 8 33

50-64 ans 11 13 43

65 ans et plus 11 16 49

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 9 9 33

Artisan, commerçant (*) 6 8 40

CSP+ 9 9 35

Cadre, profession intellectuelle sup. 7 6 41

Profession intermédiaire 10 10 32

CSP- 9 10 30

Employé 10 8 27

Ouvrier 7 12 35

Inactifs 10 12 41

Retraité 11 17 48

Autre Inactif 9 3 23

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 8 9 32

Salarié du public 11 9 37

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 7 11 38

Communes urbaines de province 11 11 35

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 11 12 30

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 16 8 30

100.000 hab. et plus 9 11 41

Agglomération parisienne 5 9 38

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 5 10 38

Province 10 10 36

Nord-est 8 8 39

Nord-ouest 9 11 33

Sud-ouest 12 15 37

Sud-est 12 10 35
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Sur une échelle allant de « 0 » à « 10 », quelle est la probabilité que vous alliez voter au 1er tour des élections régionales ce dimanche ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.directLes Français et les élections régionales

17 juin 2021

En % - Base : inscrits sur les listes électorales Note 8 Note 9 Note 10

Ensemble 9 10 36

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 11 11 33

La France Insoumise (*) 8 3 41

Europe Ecologie-Les Verts 13 9 20

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 9 18 34

TOTAL EN MARCHE / MODEM 8 14 52

La République en Marche ! 7 12 52

TOTAL DROITE 5 12 56

Les Républicains 4 11 57

Rassemblement National 13 9 51

Sans préférence partisane 8 9 23

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 8 11 31

Benoît HAMON 20 6 39

Emmanuel MACRON 7 12 40

François FILLON 5 14 57

Marine LE PEN 15 7 46

Abstention, vote blanc ou nul 8 7 18

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 9 11 37

Marine LE PEN 13 12 48

Abstention, vote blanc ou nul 8 8 27
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les élections régionales

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour quelles raisons ne comptez-vous pas/n’êtes vous pas certain d’aller voter ce dimanche au 1er tour des élections régionales ? 

En % - Base : probabilité d’aller voter 
notes de 0 à 8/10

Vous ne faites pas 
confiance aux 

politiques

Vous ne connaissez 
pas les candidats et 

les listes qui se 
présentent

Aucune des listes ne 
vous convient

Pour des raisons 
pratiques (vous n'êtes 

pas disponible ce week-
end, ne savez pas où 

voter, etc.)

La politique ne vous 
intéresse pas

Cela ne sert à rien 
de voter aux 

élections régionales

Vous ne saviez pas 
qu’il y avait les 

élections régionales 
ce dimanche

Autres

Ensemble 43 35 34 32 30 14 10 8

SEXE DU REPONDANT

Homme 48 33 42 30 30 20 9 5

Femme 39 36 28 34 30 9 11 10

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 11 38 13 50 33 15 22

25-34 ans 44 40 25 25 32 17 12 6

35-49 ans 45 31 36 31 29 13 10 6

50-64 ans 56 34 42 29 33 12 6 11

65 ans et plus 50 34 51 31 22 11 2 15

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 43 36 34 33 29 13 11 7

Artisan, commerçant (*) 37 51 36 38 19 15 6 4

CSP+ 43 37 32 36 24 13 9 8

Cadre, profession intellectuelle sup. 38 45 27 45 25 12 13 4

Profession intermédiaire 45 32 35 31 23 14 7 10

CSP- 45 33 34 30 34 13 13 7

Employé 45 31 30 32 32 12 14 9

Ouvrier 44 35 43 25 38 15 13 5

Inactifs 42 34 35 31 32 14 8 9

Retraité 51 32 47 35 19 13 1 14

Autre Inactif 32 35 21 28 46 16 15 2

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 39 35 34 35 31 10 12 7

Salarié du public 49 35 33 27 31 20 9 7

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 36 27 37 32 29 12 6 10

Communes urbaines de province 46 38 36 32 34 14 10 8

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 45 38 37 24 42 17 10 7

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 47 33 36 37 31 17 6 11

100.000 hab. et plus 47 41 34 34 29 10 13 6

Agglomération parisienne 41 35 24 36 17 14 13 6

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 41 35 24 36 17 15 13 6

Province 43 35 36 31 33 13 9 8

Nord-est 45 25 36 23 38 19 10 10

Nord-ouest 39 47 33 35 29 7 4 9

Sud-ouest 50 33 34 31 44 22 11 4

Sud-est 43 32 40 36 27 11 12 7
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour quelles raisons ne comptez-vous pas/n’êtes vous pas certain d’aller voter ce dimanche au 1er tour de les élections régionales ?

En % - Base : probabilité d’aller voter notes de 
0 à 8/10

Vous ne faites 
pas confiance 
aux politiques

Vous ne 
connaissez pas 
les candidats et 
les listes qui se 

présentent

Aucune des 
listes ne vous 

convient

Pour des raisons 
pratiques (vous 

n'êtes pas 
disponible ce week-

end, ne savez pas 
où voter, etc.)

La politique ne 
vous intéresse 

pas

Cela ne sert à 
rien de voter aux 

élections 
régionales

Vous ne saviez 
pas qu’il y avait 

les élections 
régionales ce 

dimanche

Autres

Ensemble 43 35 34 32 30 14 10 8

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 45 43 38 30 25 11 14 5

La France Insoumise (*) 45 48 44 22 26 15 23 3

Europe Ecologie-Les Verts 40 39 22 41 29 5 10 6

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 51 45 56 18 23 18 16 5

TOTAL EN MARCHE / MODEM 24 38 25 57 26 9 5 10

La République en Marche ! 23 36 28 58 28 10 3 10

TOTAL DROITE 25 39 23 43 11 6 8 18

Les Républicains 26 40 20 41 11 8 10 25

Rassemblement National 51 30 15 26 31 19 15 2

Sans préférence partisane 45 32 39 30 36 15 8 7

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 52 35 39 32 23 8 10 10

Benoît HAMON 47 38 29 47 16 8 17 6

Emmanuel MACRON 32 38 39 37 23 18 6 13

François FILLON 40 41 32 28 29 7 0 18

Marine LE PEN 52 26 31 25 40 22 11 2

Abstention, vote blanc ou nul 38 34 34 32 36 13 13 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 39 38 36 38 24 11 8 7

Marine LE PEN 47 29 29 23 34 14 10 6

Abstention, vote blanc ou nul 45 34 35 30 34 17 12 9
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Diriez-vous que votre vote aux élections régionales sera pour vous l’occasion d’exprimer votre opposition, votre soutien à la politique menée 
par Emmanuel Macron et le gouvernement de Jean Castex, ou n’aura pas de lien avec la politique menée par l’exécutif ?

#Opinion.en.direct
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les élections régionales

En % - Base : probabilité d’aller voter notes de 9 à 10/10 Mon opposition Mon soutien Ni l’un, ni l’autre Sans opinion

Ensemble 34 16 50 <1

SEXE DU REPONDANT

Homme 37 16 47

Femme 31 15 54

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 31 23 46

25-34 ans 36 11 53

35-49 ans 32 17 51

50-64 ans 34 16 49 1

65 ans et plus 35 15 50

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 34 16 50

Artisan, commerçant (*) 18 22 60

CSP+ 31 19 50

Cadre, profession intellectuelle sup. 26 28 46

Profession intermédiaire 35 13 52

CSP- 39 12 48 1

Employé 32 15 52 1

Ouvrier 45 10 45

Inactifs 35 15 50

Retraité 35 15 50

Autre Inactif 37 14 49

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 36 16 48

Salarié du public 39 8 53

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 34 10 56

Communes urbaines de province 35 18 46 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 39 17 44

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 25 17 58

100.000 hab. et plus 37 19 43 1

Agglomération parisienne 31 15 54

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 32 14 54

Province 35 16 49

Nord-est 39 13 48

Nord-ouest 25 19 56

Sud-ouest 29 17 53 1

Sud-est 43 16 41
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Diriez-vous que votre vote aux élections régionales sera pour vous l’occasion d’exprimer votre opposition, votre soutien à la politique menée 
par Emmanuel Macron et le gouvernement de Jean Castex, ou n’aura pas de lien avec la politique menée par l’exécutif ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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17 juin 2021

Les Français et les élections régionales

En % - Base : probabilité d’aller voter notes de 9 à 10/10 Mon opposition Mon soutien Ni l’un, ni l’autre Sans opinion

Ensemble 34 16 50 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 34 7 59

La France Insoumise (*) 63 13 24

Europe Ecologie-Les Verts 20 3 77

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 23 7 70

TOTAL EN MARCHE / MODEM 1 56 43

La République en Marche ! 66 34

TOTAL DROITE 40 5 55

Les Républicains 40 8 52

Rassemblement National 62 8 30

Sans préférence partisane 31 11 57 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 47 8 45

Benoît HAMON 33 5 62

Emmanuel MACRON 7 39 54

François FILLON 33 17 50

Marine LE PEN 58 6 36

Abstention, vote blanc ou nul 28 8 63 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 12 26 62

Marine LE PEN 60 6 34

Abstention, vote blanc ou nul 44 8 47 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Diriez-vous que votre vote aux élections régionales sera motivé en priorité par des questions de politique nationale ou régionale ?

#Opinion.en.direct
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les élections régionales

En % - Base : probabilité d’aller voter 
notes de 9 à 10/10

Des questions de politique régionale Des questions de politique nationale Autant nationales que régionales

Ensemble 39 12 49

SEXE DU REPONDANT

Homme 37 14 49

Femme 41 10 49

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 26 7 67

25-34 ans 30 25 45

35-49 ans 44 11 45

50-64 ans 38 13 49

65 ans et plus 39 9 52

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 40 12 48

Artisan, commerçant (*) 38 14 48

CSP+ 47 11 42

Cadre, profession intellectuelle sup. 39 14 47

Profession intermédiaire 53 9 38

CSP- 34 13 53

Employé 33 13 54

Ouvrier 35 13 52

Inactifs 37 12 51

Retraité 39 12 49

Autre Inactif 24 14 62

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 36 13 51

Salarié du public 55 11 34

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 40 11 49

Communes urbaines de province 38 11 51

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 36 18 46

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 41 6 53

100.000 hab. et plus 38 9 53

Agglomération parisienne 37 18 45

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 38 17 45

Province 39 11 50

Nord-est 37 8 55

Nord-ouest 38 14 48

Sud-ouest 46 9 45

Sud-est 36 13 51
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Diriez-vous que votre vote aux élections régionales sera motivé en priorité par des questions de politique nationale ou régionale ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.direct
17 juin 2021

Les Français et les élections régionales

En % - Base : probabilité d’aller voter notes de 
9 à 10/10

Des questions de politique régionale Des questions de politique nationale Autant nationales que régionales

Ensemble 39 12 49

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 53 10 37

La France Insoumise (*) 24 21 55

Europe Ecologie-Les Verts 43 13 44

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 69 3 28

TOTAL EN MARCHE / MODEM 46 12 42

La République en Marche ! 45 14 41

TOTAL DROITE 45 6 49

Les Républicains 43 3 54

Rassemblement National 20 25 55

Sans préférence partisane 34 9 57

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 43 13 44

Benoît HAMON 57 5 38

Emmanuel MACRON 48 8 44

François FILLON 36 11 53

Marine LE PEN 27 15 58

Abstention, vote blanc ou nul 29 16 55

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 49 9 42

Marine LE PEN 25 17 58

Abstention, vote blanc ou nul 34 13 53
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
D’après ce que vous en savez, qui est le/la président(e) de votre région ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les élections régionales

En % - Base : ensemble des Français
Connaît le nom du 

président de sa région
Ne connaît pas le nom du 

président de sa région

Ensemble 42 58

SEXE DU REPONDANT

Homme 52 48

Femme 34 66

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 21 79

25-34 ans 33 67

35-49 ans 38 62

50-64 ans 48 52

65 ans et plus 57 43

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 40 60

Artisan, commerçant (*) 39 61

CSP+ 46 54

Cadre, profession intellectuelle sup. 49 51

Profession intermédiaire 44 56

CSP- 34 66

Employé 32 68

Ouvrier 38 62

Inactifs 46 54

Retraité 55 45

Autre Inactif 27 73

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 40 60

Salarié du public 47 53

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 38 62

Communes urbaines de province 40 60

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 34 66

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 45 55

100.000 hab. et plus 41 59

Agglomération parisienne 57 43

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 58 42

Province 39 61

Nord-est 36 64

Nord-ouest 28 72

Sud-ouest 40 60

Sud-est 52 48
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
D’après ce que vous en savez, qui est le/la président(e) de votre région ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Les Français et les élections régionales

En % - Base : ensemble des Français
Connaît le nom du 

président de sa 
région

Ne connaît pas le 
nom du président 

de sa région

Ensemble 42 58

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 51 49

La France Insoumise (*) 38 62

Europe Ecologie-Les Verts 46 54

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 58 42

TOTAL EN MARCHE / MODEM 67 33

La République en Marche ! 65 35

TOTAL DROITE 63 37

Les Républicains 60 40

Rassemblement National 36 64

Sans préférence partisane 30 70

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 49 51

Benoît HAMON 62 38

Emmanuel MACRON 59 41

François FILLON 53 47

Marine LE PEN 36 64

Abstention, vote blanc ou nul 28 72

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 53 47

Marine LE PEN 40 60

Abstention, vote blanc ou nul 38 62
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les élections régionales

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Parmi les thèmes suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action pour le/la prochain(e) président(e) de votre région ?

En % - Base : ensemble des Français La sécurité
L'emploi, le développement 
économique, la formation

La santé Le pouvoir d'achat
L'environnement 

(pollutions et dérèglement 
climatique)

L'immigration

Ensemble 42 32 30 27 26 24

SEXE DU REPONDANT

Homme 43 33 22 31 24 28

Femme 41 31 36 22 27 20

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 27 23 33 13 41 7

25-34 ans 42 23 27 35 30 19

35-49 ans 38 38 27 31 23 21

50-64 ans 43 35 27 29 22 30

65 ans et plus 51 31 35 19 25 30

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 39 34 27 30 24 21

Artisan, commerçant (*) 35 30 15 24 34 22

CSP+ 37 34 29 25 26 17

Cadre, profession intellectuelle sup. 35 32 27 21 26 18

Profession intermédiaire 39 35 31 27 26 17

CSP- 41 35 28 36 22 25

Employé 38 34 30 31 27 17

Ouvrier 44 36 25 42 16 34

Inactifs 46 28 33 21 28 27

Retraité 51 32 31 19 25 32

Autre Inactif 34 21 36 24 35 15

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 42 34 29 33 25 25

Salarié du public 41 33 30 29 23 13

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 37 36 38 28 27 17

Communes urbaines de province 42 33 28 27 26 28

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 36 25 36 30 27 26

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 42 36 26 31 25 23

100.000 hab. et plus 45 37 25 25 25 30

Agglomération parisienne 49 20 22 20 26 19

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 49 19 23 20 26 19

Province 40 34 31 28 26 24

Nord-est 43 36 33 31 26 22

Nord-ouest 41 34 34 28 25 23

Sud-ouest 29 38 31 24 26 20

Sud-est 42 31 26 25 27 30
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Les Français et les élections régionales

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Parmi les thèmes suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action pour le/la prochain(e) président(e) de votre région ?

En % - Base : ensemble des Français La sécurité

L'emploi, le 
développement 
économique, la 

formation

La santé Le pouvoir d'achat

L'environnement 
(pollutions et 
dérèglement 
climatique)

L'immigration

Ensemble 42 32 30 27 26 24

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 28 34 29 23 41 7

La France Insoumise (*) 22 32 18 31 41 8

Europe Ecologie-Les Verts 32 29 36 15 55 8

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 27 39 30 23 35 7

TOTAL EN MARCHE / MODEM 33 37 27 13 35 16

La République en Marche ! 33 37 25 12 36 17

TOTAL DROITE 54 34 26 25 11 45

Les Républicains 58 32 24 22 8 49

Rassemblement National 60 30 26 39 10 59

Sans préférence partisane 44 30 32 27 25 18

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 33 32 25 31 34 5

Benoît HAMON 17 37 29 17 41 10

Emmanuel MACRON 33 37 32 21 38 11

François FILLON 55 34 28 15 14 44

Marine LE PEN 60 32 27 34 15 47

Abstention, vote blanc ou nul 36 28 34 29 26 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 36 37 30 20 34 13

Marine LE PEN 62 26 23 35 12 50

Abstention, vote blanc ou nul 36 30 33 27 25 19
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les élections régionales

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Parmi les thèmes suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action pour le/la prochain(e) président(e) de votre région ?

En % - Base : ensemble des 
Français

L'éducation, l'enseignement 
(lycées)

Les inégalités, les injustices 
sociales

L'aménagement du 
territoire, les 

infrastructures, l'urbanisme
Les transports Le logement La fiscalité

Ensemble 18 18 17 14 11 11

SEXE DU REPONDANT

Homme 16 16 19 18 14 11

Femme 21 20 15 11 8 11

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 19 29 15 14 11 9

25-34 ans 15 16 8 16 18 13

35-49 ans 23 14 18 12 13 13

50-64 ans 17 18 19 13 12 11

65 ans et plus 18 18 22 17 3 7

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 19 16 16 14 13 12

Artisan, commerçant (*) 24 15 39 9 12 18

CSP+ 26 16 17 18 9 16

Cadre, profession intellectuelle sup. 23 14 17 21 10 27

Profession intermédiaire 28 17 16 16 8 9

CSP- 13 16 11 12 17 9

Employé 14 15 11 16 18 8

Ouvrier 11 18 12 7 15 9

Inactifs 18 21 19 15 7 8

Retraité 17 18 22 16 3 8

Autre Inactif 19 26 13 11 17 9

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 17 16 12 14 12 12

Salarié du public 24 15 17 19 11 10

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 17 15 24 10 10 10

Communes urbaines de province 19 19 14 12 10 11

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 18 20 12 12 8 9

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 17 17 13 12 11 10

100.000 hab. et plus 20 20 15 12 10 13

Agglomération parisienne 18 17 21 30 17 10

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 18 18 21 29 17 10

Province 19 18 16 11 10 11

Nord-est 17 14 17 9 6 11

Nord-ouest 17 18 18 10 10 11

Sud-ouest 24 19 15 13 14 11

Sud-est 19 21 14 14 11 10
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Les Français et les élections régionales

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Parmi les thèmes suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action pour le/la prochain(e) président(e) de votre région ?

En % - Base : ensemble des Français

L'éducation, 
l'enseignement 

(lycées)

Les inégalités, les 
injustices sociales

L'aménagement du 
territoire, les 

infrastructures, 
l'urbanisme

Les transports Le logement La fiscalité

Ensemble 18 18 17 14 11 11

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 25 27 15 18 14 8

La France Insoumise (*) 22 35 11 23 23 8

Europe Ecologie-Les Verts 29 18 14 13 12 4

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 23 26 19 18 9 10

TOTAL EN MARCHE / MODEM 33 18 30 20 5 8

La République en Marche ! 32 19 31 19 4 8

TOTAL DROITE 19 6 22 20 3 20

Les Républicains 23 6 19 22 3 22

Rassemblement National 11 9 6 4 12 10

Sans préférence partisane 14 19 17 12 13 11

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 23 30 15 23 17 5

Benoît HAMON 21 19 31 21 9 12

Emmanuel MACRON 27 19 23 17 10 9

François FILLON 22 7 25 21 2 11

Marine LE PEN 9 9 10 5 11 11

Abstention, vote blanc ou nul 18 18 12 10 11 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 27 16 21 19 8 8

Marine LE PEN 13 12 14 10 11 9

Abstention, vote blanc ou nul 16 22 15 13 11 16
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les élections régionales

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Parmi les thèmes suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action pour le/la prochain(e) président(e) de votre région ?

En % - Base : ensemble des Français
Les inégalités et discriminations hommes-

femmes
La vie culturelle et les animations Le tourisme Le sport

Ensemble 8 6 3 2

SEXE DU REPONDANT

Homme 5 5 3 3

Femme 10 6 3 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 20 12 4 4

25-34 ans 8 8 4 4

35-49 ans 6 7 3 3

50-64 ans 5 3 2 1

65 ans et plus 6 3 3

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 6 6 4 3

Artisan, commerçant (*) 8 5 2

CSP+ 5 8 2 4

Cadre, profession intellectuelle sup. 6 7 2 4

Profession intermédiaire 4 8 3 4

CSP- 8 7 5 2

Employé 7 9 6 2

Ouvrier 9 4 3 2

Inactifs 9 4 2 1

Retraité 5 3 2

Autre Inactif 17 7 2 3

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 5 6 3 2

Salarié du public 5 6 4 5

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 7 6 5 1

Communes urbaines de province 8 5 2 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 7 7 2 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 11 6 2 2

100.000 hab. et plus 7 3 3 2

Agglomération parisienne 7 7 3 4

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 7 7 3 4

Province 8 5 3 2

Nord-est 8 3 3 2

Nord-ouest 7 5 4 2

Sud-ouest 9 9 3 2

Sud-est 7 7 3 1
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Les Français et les élections régionales

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Parmi les thèmes suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action pour le/la prochain(e) président(e) de votre région ?

En % - Base : ensemble des Français

Les inégalités et 
discriminations hommes-

femmes

La vie culturelle et les 
animations

Le tourisme Le sport

Ensemble 8 6 3 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 10 11 3 3

La France Insoumise (*) 7 16 4 1

Europe Ecologie-Les Verts 11 13 1 4

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 9 9 5 3

TOTAL EN MARCHE / MODEM 5 6 5 4

La République en Marche ! 4 7 6 4

TOTAL DROITE 2 2 4 1

Les Républicains 2 1 5 1

Rassemblement National 4 4 3 2

Sans préférence partisane 9 4 2 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 14 9 3 1

Benoît HAMON 11 6 3 5

Emmanuel MACRON 5 6 5 2

François FILLON 4 5 5 3

Marine LE PEN 5 4 2 1

Abstention, vote blanc ou nul 11 7 1 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 7 7 4 3

Marine LE PEN 5 2 3 1

Abstention, vote blanc ou nul 11 6 1 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
D’après ce que vous en savez, la Région a-t-elle le pouvoir d’agir sur chacun des domaines suivants ? 
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les élections régionales

En % - « Oui » - Base : ensemble des Français Les transports Le tourisme La culture L'environnement
Le développement 

économique (aides aux entreprises, 

innovation, pôles de compétitivité, etc.)

Ensemble 89 84 83 82 81

SEXE DU REPONDANT

Homme 87 84 81 80 81

Femme 89 84 84 84 81

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 88 83 85 83 77

25-34 ans 85 82 80 81 76

35-49 ans 84 79 79 79 77

50-64 ans 91 88 85 84 85

65 ans et plus 93 87 84 86 86

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 88 84 82 81 80

Artisan, commerçant (*) 91 90 91 86 86

CSP+ 88 84 83 82 82

Cadre, profession intellectuelle sup. 85 83 79 78 83

Profession intermédiaire 89 85 84 85 82

CSP- 87 82 80 78 77

Employé 90 83 83 81 78

Ouvrier 82 81 75 74 75

Inactifs 90 85 84 85 82

Retraité 94 88 86 87 86

Autre Inactif 82 78 80 80 73

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 86 83 79 81 79

Salarié du public 93 87 91 86 83

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 88 85 83 83 83

Communes urbaines de province 88 85 83 82 80

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 88 83 78 78 78

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 90 84 83 83 83

100.000 hab. et plus 87 86 85 83 80

Agglomération parisienne 92 79 81 82 82

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 92 80 82 83 82

Province 88 85 83 82 81

Nord-est 85 79 75 77 77

Nord-ouest 89 86 85 84 83

Sud-ouest 87 86 89 88 83

Sud-est 90 89 85 83 81
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
D’après ce que vous en savez, la Région a-t-elle le pouvoir d’agir sur chacun des domaines suivants ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Les Français et les élections régionales

En % - « Oui » - Base : ensemble des Français Les transports Le tourisme La culture L'environnement

Le développement 
économique (aides aux 

entreprises, innovation, 
pôles de compétitivité, etc.)

Ensemble 89 84 83 82 81

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 94 87 89 84 86

La France Insoumise (*) 90 80 83 81 82

Europe Ecologie-Les Verts 96 90 90 90 91

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 93 88 92 81 81

TOTAL EN MARCHE / MODEM 97 96 94 92 91

La République en Marche ! 97 97 93 92 91

TOTAL DROITE 93 91 88 87 89

Les Républicains 93 90 86 90 88

Rassemblement National 84 83 74 81 77

Sans préférence partisane 85 79 78 80 76

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 90 79 82 82 84

Benoît HAMON 87 87 88 89 89

Emmanuel MACRON 93 91 90 88 87

François FILLON 92 91 90 84 89

Marine LE PEN 88 83 74 83 78

Abstention, vote blanc ou nul 87 79 78 76 76

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 93 88 88 85 85

Marine LE PEN 87 82 77 84 78

Abstention, vote blanc ou nul 87 82 80 80 81
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
D’après ce que vous en savez, la Région a-t-elle le pouvoir d’agir sur chacun des domaines suivants ? 

#Opinion.en.direct
17 juin 2021

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les élections régionales

En % - « Oui » - Base : ensemble des Français L'aménagement du territoire Les lycées La formation professionnelle Le sport La santé

Ensemble 80 80 76 76 66

SEXE DU REPONDANT

Homme 78 79 76 74 62

Femme 82 80 77 77 70

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 76 81 80 74 67

25-34 ans 84 73 74 80 65

35-49 ans 77 81 73 78 63

50-64 ans 81 81 79 76 64

65 ans et plus 82 81 77 71 73

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 82 81 75 78 64

Artisan, commerçant (*) 88 91 86 90 71

CSP+ 83 83 74 78 62

Cadre, profession intellectuelle sup. 84 80 72 74 60

Profession intermédiaire 82 84 76 80 62

CSP- 80 77 75 77 64

Employé 85 79 75 79 67

Ouvrier 74 75 74 74 61

Inactifs 77 79 78 72 70

Retraité 79 81 79 73 72

Autre Inactif 73 73 77 70 65

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 82 80 74 77 62

Salarié du public 86 85 84 86 71

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 82 78 81 77 66

Communes urbaines de province 79 80 75 76 66

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 79 80 73 78 69

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 79 80 80 79 69

100.000 hab. et plus 80 79 73 73 64

Agglomération parisienne 79 83 77 73 66

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 79 82 76 73 66

Province 80 79 77 76 66

Nord-est 76 73 76 71 66

Nord-ouest 81 80 78 78 65

Sud-ouest 82 82 77 83 70

Sud-est 82 82 76 77 68
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
D’après ce que vous en savez, la Région a-t-elle le pouvoir d’agir sur chacun des domaines suivants ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.direct
17 juin 2021

Les Français et les élections régionales

En % - « Oui » - Base : ensemble des Français
L'aménagement du 

territoire
Les lycées

La formation 
professionnelle

Le sport La santé

Ensemble 80 80 76 76 66

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 86 86 84 83 70

La France Insoumise (*) 80 89 84 74 73

Europe Ecologie-Les Verts 88 89 85 88 72

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 87 82 83 85 66

TOTAL EN MARCHE / MODEM 90 91 84 90 74

La République en Marche ! 89 93 82 90 72

TOTAL DROITE 87 80 79 72 77

Les Républicains 85 85 75 70 75

Rassemblement National 75 80 73 70 57

Sans préférence partisane 75 75 73 72 64

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 83 80 82 78 67

Benoît HAMON 84 85 84 80 70

Emmanuel MACRON 89 86 80 84 68

François FILLON 81 81 74 72 71

Marine LE PEN 74 80 73 70 67

Abstention, vote blanc ou nul 75 77 73 74 65

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 85 82 77 81 69

Marine LE PEN 77 82 74 68 66

Abstention, vote blanc ou nul 79 78 77 76 65
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
D’après ce que vous en savez, la Région a-t-elle le pouvoir d’agir sur chacun des domaines suivants ? 

#Opinion.en.direct
17 juin 2021

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les élections régionales

En % - « Oui » - Base : ensemble des 
Français

L'armée La justice L'immigration Les écoles maternelles et primaires

Ensemble 18 32 37 64

SEXE DU REPONDANT

Homme 14 25 31 57

Femme 21 38 42 70

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 28 53 43 72

25-34 ans 16 33 39 66

35-49 ans 20 28 32 62

50-64 ans 13 27 34 61

65 ans et plus 17 31 39 64

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 17 28 35 65

Artisan, commerçant (*) 19 35 29 71

CSP+ 13 25 32 58

Cadre, profession intellectuelle sup. 14 23 36 55

Profession intermédiaire 12 27 29 59

CSP- 20 30 38 69

Employé 21 29 37 68

Ouvrier 19 31 38 71

Inactifs 19 37 39 63

Retraité 17 30 38 60

Autre Inactif 23 52 42 68

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 17 30 34 67

Salarié du public 14 23 35 59

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 17 38 39 65

Communes urbaines de province 19 32 38 64

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 22 34 42 71

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 20 38 38 56

100.000 hab. et plus 18 28 35 64

Agglomération parisienne 14 22 29 61

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 13 22 29 60

Province 19 34 38 65

Nord-est 22 38 39 63

Nord-ouest 19 36 39 67

Sud-ouest 21 37 34 61

Sud-est 14 26 38 66
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
D’après ce que vous en savez, la Région a-t-elle le pouvoir d’agir sur chacun des domaines suivants ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.direct
17 juin 2021

Les Français et les élections régionales

En % - « Oui » - Base : ensemble des Français L'armée La justice L'immigration
Les écoles maternelles et 

primaires

Ensemble 18 32 37 64

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 17 30 36 59

La France Insoumise (*) 16 32 45 66

Europe Ecologie-Les Verts 20 29 32 66

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 17 32 38 55

TOTAL EN MARCHE / MODEM 13 21 31 55

La République en Marche ! 15 25 35 56

TOTAL DROITE 15 30 35 64

Les Républicains 14 28 38 68

Rassemblement National 16 32 41 77

Sans préférence partisane 21 36 38 65

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 14 27 38 56

Benoît HAMON 20 34 32 48

Emmanuel MACRON 16 25 32 58

François FILLON 16 31 39 64

Marine LE PEN 18 36 43 75

Abstention, vote blanc ou nul 17 36 35 65

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 15 26 32 59

Marine LE PEN 18 38 44 75

Abstention, vote blanc ou nul 16 34 37 61
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
D’après ce que vous en savez, la Région a-t-elle le pouvoir d’agir sur chacun des domaines suivants ? 

#Opinion.en.direct
17 juin 2021

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les élections régionales

En % - « Oui » - Base : ensemble des 
Français

Les collèges La sécurité L'action sociale Le logement

Ensemble 66 67 77 80

SEXE DU REPONDANT

Homme 61 61 75 75

Femme 71 72 79 83

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 70 69 71 82

25-34 ans 66 68 73 77

35-49 ans 66 64 76 76

50-64 ans 66 62 78 83

65 ans et plus 63 74 81 81

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 68 66 76 79

Artisan, commerçant (*) 81 74 91 89

CSP+ 63 65 74 80

Cadre, profession intellectuelle sup. 57 62 71 77

Profession intermédiaire 67 67 75 82

CSP- 69 66 75 77

Employé 69 67 76 80

Ouvrier 69 64 74 74

Inactifs 63 68 79 81

Retraité 62 70 81 83

Autre Inactif 66 64 73 76

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 69 66 74 79

Salarié du public 60 66 79 84

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 68 66 78 84

Communes urbaines de province 64 66 76 78

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 68 68 73 79

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 59 64 76 77

100.000 hab. et plus 65 66 77 78

Agglomération parisienne 68 72 79 81

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 67 72 80 81

Province 66 66 76 80

Nord-est 63 65 74 77

Nord-ouest 68 67 81 83

Sud-ouest 67 63 68 82

Sud-est 65 68 76 77
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
D’après ce que vous en savez, la Région a-t-elle le pouvoir d’agir sur chacun des domaines suivants ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.direct
17 juin 2021

Les Français et les élections régionales

En % - « Oui » - Base : ensemble des Français Les collèges La sécurité L'action sociale Le logement

Ensemble 66 67 77 80

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 66 65 77 81

La France Insoumise (*) 68 67 81 78

Europe Ecologie-Les Verts 74 72 80 83

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 61 62 75 84

TOTAL EN MARCHE / MODEM 63 68 79 92

La République en Marche ! 65 69 79 94

TOTAL DROITE 63 73 82 77

Les Républicains 67 78 83 77

Rassemblement National 76 64 76 76

Sans préférence partisane 65 67 76 78

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 62 61 75 81

Benoît HAMON 54 56 74 76

Emmanuel MACRON 65 69 79 88

François FILLON 63 73 80 80

Marine LE PEN 74 69 78 79

Abstention, vote blanc ou nul 66 65 75 76

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 64 67 77 86

Marine LE PEN 74 72 78 78

Abstention, vote blanc ou nul 62 63 76 74
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